

竟為鄉情

函 际 日 报 合编 印尼龙岩同乡会



山海協作互利共贏協同發展深度融合

——龍岩爲閩西南協同發展區建設提供有力支撑



夜幕降臨,作爲龍岩首個貨櫃、公園主題的新羅區美食城M7集趣街區成爲深受年輕人喜愛的打卡地,點亮魅力岩城的"夜生活"。M7集趣街區是閩西南集團落地龍岩的首個項目,整合閩西南優質品牌資源打造的龍岩夜經濟標杆示範街區,促進了文旅文創産業、特色商業的發展升級。

去年以來,我市認真貫徹落實習近平總 書記重要講話重要指示批示精神,全面落實 省委、省政府關于扎實推進區域協調發展、 做深做實新時代山海協作的工作部署,圍繞 市第六次黨代會提出的"1551"總體思路, 立足區域分工協作,深度融入閩西南協同發 展區,從加强重大項目協作、交通互聯互 通、生態環境共治共享、民生往來交流等領 域聯動協作,取得明顯成效。

山海相融,項目爲先。記者從市發改委 獲悉,我市持續深度融人閩西南協同發展 區,打造區域經濟分工協作的新增長極,推動 "5+N" 重點産業做大做强,2021年新簽約項目462個,總投資946.55億元。其中,來自閩西南地區的項目92個、總投資154.19億元,進一步夯實高質量發展支撑。我市滚動梳理了131個閩西南協同發展區重大項目臺賬,其中22個重大項目列人2021年閩西南協同發展區重大項目建設,完成投資155億元、占年度計劃的108%。

政策争取有新突破,基礎設施體系不斷完善。龍岩搶抓國家支持革命老區振興發展重大歷史機遇,推動閩西革命老區高兴建建設、龍岩與粵港澳大灣區共中國家機關及有關單位對口支援龍出政策延時,長連武可持續發展試驗區政策延續整本,長連武可持續發展試驗區政策延續上進,龍鐵路建寧至冠豸山段開通運營,龍岩對人國家民航局"十四五"規劃,促進閩西南兄弟地市交通基礎設施互聯互通。

構建共飲一江水、共抓大保護的格局。 我市持續打好污染防治攻堅戰,深入實施攻 堅項目304個、完成投資120億元,九龍江流 域山水林田湖草沙一體化保護修復、蘇區國 土緑化試點示範等項目獲得國家支持、落地 實施,成功創建國家生態文明建設示範區, 長汀水土流失治理成爲全球生態修復典型。 推動建立三大流域環境污染聯防聯控工作協 調機制、三明龍岩汀江沙溪流域生態環境聯 防聯控聯治等雙邊和多邊區域生態環境共治 共保機制,全市主要流域優良水質比例 97.4%,小流域水質全部保持優良。

民生事業有新改善,促進公共服務協 同。在教育領域, 龍岩與厦門6所院校建立教 師雙向交流、教學互通互助等機制;上杭、 長汀、武平的職業中專學校與集美工業學校 建立四校黨建聯盟,共建高水平職業學校; 龍初銀雁分校、實小銀雁分校與厦門市實驗 中學簽訂山海協作協議; 厦門大學(龍岩) 産教融合研究院與龍净環保、宏貫路橋等20 家龍頭企業合作項目24個; 龍净環保與厦門 大學共建省級山海協作中心, 共建中國西部 研究與發展促進會數字經濟專業委員會。在 醫療領域, 厦門中山醫院、厦門中醫院選派 20名醫生對口幫扶,厦門兒童醫院與龍岩市 第一醫院開展兒科專科聯盟建設, 龍岩人民 醫院銀雁分院與厦門大學附屬中山醫院建立 山海協作共建關系,急危重癥和突發公共衛 生事件智慧平臺投入使用,9家大型醫療機 構、20個急危重癥救治醫療單元和200多名專 家實現服務連接,建立居民健康信息系統平 臺,實現醫學檢測鑒定互認、專家庫共享。 (記者羅姝通訊員劉翩翩)

永定區鄉村振興農產品運管中心揭牌運管



閩西新聞網訊(通訊員 陳珍 範燦平)1 月18日,永定區鄉村振興農産品運營中心揭 牌儀式在互聯網産業孵化園一樓舉行。

永定區鄉村振興農産品運營中心是由永定區農業農村局指導,土樓農業公司建設和運營的,集農産品展示、直播帶貨、産品品鑒、商務洽談、電子商務培訓、倉儲物流配送于一體的新型多功能綜合展銷平臺。中心位于永定區互聯網産業孵化園,總面積800平方米。目前,已有100餘家家庭農場、合作社及農業企業的優質農産品入駐中心。

鄉村振興農産品運營中心作爲該區農産 品對外展銷的重要窗口,將充分發揮農産品 上行和農業服務下行的關鍵紐帶作用,以中 心爲平臺聚集、展示永定名優特農產品,推動農業產業綫上綫下聯動發展,并通過視頻、直播帶貨等方式助力綫上銷售永定農副產品,帶動永定區農產品銷路的同時大力推動農業休閑觀光、規模化種植養殖、農產品工、電子商務、鄉村旅游、"一村一局"等特色產業發展,進一步帶動農民持續進品。同時發揮龍頭企業引領作用,進一步加强對接工會、鄉賢、批發檔口等渠道市場,拓寬永定區農產品銷售渠道,將農商品"借樓出海",以"品牌强農、產業興農,助力鄉村振興"爲目標,打造永定區特色農業產業鏈,推動永定區農業農村經濟高質量

中央廣播電視總臺聚焦《古厝裏的中國》走進永定土樓

閩西新聞網訊(通訊員 黄秋萍 黄緣桂) 1月16日,由中央廣播電視總臺福建總站推出 的《古厝裹的中國》融媒體活動走進永定土 樓振成樓,以直播的方式讓全國觀衆感受永 定土樓作爲世界文化遺産的獨特魅力和人文 特色。

在長達2小時的節目裏,九旬"指揮大師"鄭小瑛,帶領觀衆用耳傾聽"土樓回響"、用音樂詮釋建築,介紹耕讀傳家的土樓人,又是如何"螞蟻搬家",建起一座藏書五萬册的申元書院,同時介紹了外國人眼中的土樓、神奇的客家土樓、閩客地區傳統民間舞蹈凉傘鼓表演和打糍粑、牛肉丸、芋子包等客家傳統美食制作,以及非遺項目客

家"十番音樂"、提綫木偶、客家山歌等。 《古厝裏的中國》以直播的方式向全國觀衆 展現了永定區在文物保護、文化開發等領域 所做的努力和取得的成果,讓廣大觀衆領略 中華民族文明傳承的歷程與勞動人民的智

據了解,《古厝裏的中國》特别節目以 "新媒體直播+短視頻展播+綫下活動"的形式,選取三坊七巷、永定土樓、鼓浪嶼、安 偵堡、閩南紅磚厝等地,從文物保護文化開 發切入,聚焦各地全面建成小康社會的壯麗 圖景,通過"文旅融合"看城市未來,揭秘 城市産業成長密碼。





近日,在長汀縣館前鎮極負盛名的沈家 大院廣場,館前鎮"一鄉一品"米粉文化節暨 "永遠跟黨走"紅色故事演講比賽舉行。場 外,米粉品牌展示,米粉美食品賞;場內,紅 色故事演講撥動心弦。全鎮8支代表隊帶來本 土8個紅色故事,《大山裏的畲族紅軍村》 《不要命幹革命——嚴火妹哩》等紅色故事, 宣傳弘揚偉大建黨精神,把紅色精神傳遞到觀 衆的心坎裏。

這是長汀縣打造"一鄉一品"特色文化品牌,開展黨史學習教育、助推鄉村振興、豐富農村文化生活的一個縮影。

去年7月,長汀縣南山鎮"永遠跟黨走 啓 航新徵程"長徵出發地文旅綜合體"001"蜜 語田園開園儀式暨"一鄉一品"綜合文化節在 鄧坊村舉行。

長徵出發地文旅綜合體 "001" 蜜語田園 是南山鎮黨委、政府實施 "跨村聯建"鄉村振 興模式,結合黨史學習教育,以 "紅+緑" 産 業融合,將鄧坊、橋下等周邊7個村實施 "村 企、村莊、村場"聯建的一個載體,構成了水 裹鰻魚、田裹百香果、山上油茶的立體生態產 業體系。園區內配套建設采摘體驗區、農耕文 化園、生態黨建長廊、紅色故事板塊等。來自 四面八方的游客,穿行在"001"蜜語田園, 觀賞百香果、油茶林、鰻魚場,體驗農耕文 化。現場還舉行快閃表演、T田走秀、美食品鑒、直播帶貨、兒童種植體驗等豐富多彩的活動。

去年底,長汀縣河田鎮伯湖村,河田鎮 "一鄉一品"河田鷄文化節在這裏舉辦。金鳳 評選、厨王争霸、歡樂抓鷄、鬥鷄飛鷄、鷄泳 比賽、鷄蛋繪畫,一場場精彩活動,充分展示 了河田鷄産業的發展風貌。

塗坊鎮舉辦閩西經典山歌巡回演唱,宣成 鄉融人紅色歌舞表演,并穿插黨史知識搶答, 激發觀衆踴躍參與,推動黨史學習教育走深走 窜

"長汀是我家, 創城靠大家"。上月18日, 在汀江畔的龍潭戲臺, "創全國文明城市展汀州名城新貌"——汀州鎮2021年"一鄉一品"綜合文化節在這裏舉行。

整場演出以"創全國文明城市"爲主旋律,女聲合唱《幸福家園》引起了大家的共鳴;快板表演《文明汀州説》,鼓起了文明勁兒;特别是主持人劉沛熙發出的創城倡議《美好汀州在你我心中》,更匯成大家的心聲:文明創建共參與,文明成果同受益,人民城市人

術企業,創歷年新高。目前,我市共有國家級高新技術企業255家,預計到2022年初,將超過360家,同比增長40%以上。 今年以來,我市深入落實創新驅動發展戰略,着力聚集各類創新要素,優化創

龍岩市國家高新技術

企業申報數創新高

虚婷婷)近日,記者從市科技局獲悉,

2021年我市共有201家企業申報國家高新技

閩西新聞網訊(記者 羅玉文 通訊員

展戰略,着力聚集各類創新要素,優化創新創業環境,加快推進高新技術企業培育發展。强化政策支撑,構建科技創新政策體系,加大高新技術企業培育力度,對新認定的高新技術企業,一次性給予相關補助,2021年以來落實高新技術企業獎補資金1961.58萬元,幫助59家企業减免高企所得稅2.39億元,推動20家科技小巨人企業獲得研發費用加計扣除獎勵1411萬元。

同時,强化"科技型中小企業—高新技術企業"梯隊建設,2021年已人庫科技型中小企業343家,同比增加10.6%。采取"培養一批、認定一批、儲備一批"的工作機制,建立重點科技企業培育庫,對人庫企業分初創期、成長期和成熟期進行分類培育,對照高新技術企業標準,精準幫

此外,强化服務指導,舉辦高新技術企業培訓輔導班,每年培訓全市相關科技企業技術及財務人員200多人次,爲做好高新技術企業認定申報工作起到了良好的指引作用。通過報紙、電視臺、微信公衆號等平臺,向企業全方位、多角度宣傳講解高企優惠政策,有效提高政策知曉率和覆蓋面。建立協同聯動工作機制,結合局領導挂鈎企業走訪活動開展科技企業政策宣傳,充分調動各方面積極性。

創城倡議情感豐富、句句動情,增强了創城意識,激發了參與熱情,帶動更多居民群衆參與到創城中來。 活動還穿插了4次知

民建,建好城市爲人民。

活動還穿插了4次知識問答環節,向現場觀衆宣傳黨史和創城知識,讓更多的人了解黨史、銘記黨史,弘揚做文明人、行文明事,倡導市民用實際行動爲創建全國文明城市貢獻力量。

"一鄉一品",展示 南山百香果、館前米粉、 河田河田鷄、童坊肖嶺梯 田、三洲鄉村旅游·····長 汀縣18個鄉鎮昂首闊步走 在鄉村振興大路上。 **特色文化品牌** 以了縣打造"一鄉一品"

(福建僑報供稿)